

История деревни Ожбуи

Деревня Ожбуи – довольно старая деревня. Название деревни произошло от имени первого поселенца, имевшего седую голову (т.е. белую голову: белая – ош, голова – вуй).

Со слов пожилых людей мы знаем, что раньше в нашей деревне было около 40 хозяйств. Деревня больше «не росла», по словам старожилков проклятия овда сбываются. Во время формирования колхозов в деревне был создан колхоз «Ударник». Как в каждом колхозе здесь в общей конюшне содержали коров, овец, лошадей, свиней. К сожалению, забыты имена первых председателей колхоза. После Великой Отечественной войны председателем стал Тимофеев Захар Романович, участник войны. Затем при укрупнении хозяйств деревня присоединилась к Кулегашу.

Жил народ, жила деревня, народу было достаточно, не бедствовали. Существовал магазин-лавка при частном доме, продавцом работал Михайлов Миляй (отец Ильиной Лидии Миляевны, Николаевой Раисии Миляевны, Михайлова Валерия Миляевича). Лавка перестала существовать в 70-е годы. Был и сельский клуб, на праздники народ собирался и веселился. Клуб был закрыт тоже в 70-е годы.

Как и положено в сельских хозяйствах была большая ферма, мельница, зерносклад. Теперь на этом месте растёт бурьян.

Народ занимается промыслом. Многие умеют катать валенки. В настоящее время этим делом занимаются Никитин Геннадий, Ильин Геннадий, Имаев Вячеслав. В деревне пчеловодство имеет место, этим занимаются Никитин Геннадий, Имаев Вячеслав, Ильин Геннадий. В каждом хозяйстве занимаются животноводством. Особенно хороши условия для разведения гусей, водоплавающих птиц.

Среди известных людей можно отметить Тимофеева Романа Тимофеевича, участника русско-японской войны (1904-1905), участвовал в обороне порта Артур. Он прослужил 25 лет. Его фотографии сохранились в музее города Москвы.

Среди участников Великой Отечественной войны надо отметить Субаева Николая, Семенова Василия Семеновича, они были в немецком плену.

Семья Исакова Семена Семеновича в деревне в 50-70-е годы выделялся интеллектом, образованностью. Сам Семен Семенович вернулся с войны раненый, хромал на одну ногу. Работал бригадиром (при нем была посажена посадка березовая по пути из Ожбуи в Кулегаш между деревней и Накмат корем); работал в сельском совете. Жена – Софья Сибатовна, от других деревенских женщин не выделялась. Они родили девять детей, но выжили лишь четверо. Старшая дочь – Ксения, вышла замуж в Кулегаш за Васильева Николая Васильевича. Работала учетчицей в МТС, продавцом, начальником почтового отделения. Старший сын – Григорий, по направлению военкомата учился в Омском военном училище, прослужил 25 лет, дослужился до майора. Сейчас проживает в городе Ижевске. Средний сын – Геннадий, его знают как мастера-электромонтера, жил и работал в селе Каракулино, там же похоронен. Младший сын – Леонид, работал в Кулегашском клубе заведующим клубом, библиотекарем, после женитьбы переехал жить в город Чайковский, там и умер. И Григорий, и Геннадий в молодости работали учителями: Григорий Семенович – в Кадряковской школе, Геннадий Семенович – в Кулегашской восьмилетней школе.

Семья Романовых: Семена и . они родили воспитали четверых детей. Старший сын – Александр, после получения среднего образования вместе с Васильевым Юрием Николаевичем поступили учиться в Пермское военное авиационное училище. Сейчас он проживает в городе Москва. Второй сын – Анатолий, проживает в деревне. Женат, вырастили двух дочерей: Эльбину и Светлану.